2019年7月25日 星期四

# "放"出成效 "管"出成绩 "服"出好评

# 陕西经济新亮点:"放管服"改革加速释放新动能



今年以来,省市场监督管理局以推进政务服务便利化为着力点,全力打造规范化、标准化、制度化的行政审批管理模式,树立公开透明、便捷高效的办事形象,为群众"解绊",为企业"松绑",各项改革取得明显成效,"放管服"改革不断释放出新动能。

#### "放"出活力 "放"出动力

行政审批提速,是激发市场主体创新创业创造动力和活力的有效举措,也有利于建立亲清新型政商关系。

为全面实现权责事项"颗粒化"管理,省市场监管局深入推进审批服务事项梳理和流程再造。去年年底,省市场监管局成立行政审批局,将原来分散在各单位的药品、保健食品、特殊医学用途配方食品、医疗器械"三品一械"广告审查,保健食品、特殊医学用途配方食品、婴幼儿配方奶粉生产许可等22项行政审批事项集中到行政审批局统一办理。

"放管服"改革的实质是找准市场存在的痛点和难点,让广大市场主体和群众感受到实实在在的改革成效。

●今年上半年,全省新登记市场主体73.87万户,同比增长99.09%,在全国排名第4位,同比上升6个位次,创历史新高。

●下半年,我省将继续压缩企业开办时间,进一步优化市场准入环境;着手搭建部门间"企业网上注销服务专区"平台,进一步完善企业简易注销登记制度改革;持续推进"证照分离"改革,建设全省统一的"证照分离"改革工作平台。

"我们着力推进审批便利化,推行'一厅办公、一窗受理、内部流转'审批新模式。设置综合窗口,企业只需进'一扇门',跑'一个窗口',在办理许可证的同时可同步办结营业执照,避免了来回奔波。"省市场监管局行政审批局局长苟新利介绍,"如今企业登记办结时限已经由3个工作日缩短至1个工作日,股权出质和部分备案事项实现了'当场办'。"

同时,省市场监管局还在便民效率和服务上做"加法",不断协调推进企业准人、产品准人、食品生产经营许可改革。例如,在创新食品生产经营许可改革方面,首创食品连锁经营企业报备制,实现连锁门店经营许可即时办理;在陕西自贸试验区试行小餐饮备案登记管理,方便小餐饮快速入市经营……

一项项细之又细的改革举措,打造了权力瘦身的"紧身衣",对加快新动能成长,打

造便利、公平的市场环境有着积极作用。

#### "管"出公平 "管"出规范

"现在企业登记必须进行实名验证,这样一来'被法定代表人''被股东'等虚假登记行为得到有效遏制,也补足了线下申请办理企业登记注册时身份验证手段不足的短板,保护了市场主体的合法权益。"陕西匠作之和品牌营销策划有限责任公司的尤同园说。

此举得益于陕西与全国企业登记身份管理实名验证系统进行联网,在企业设立登记环节实施了企业登记身份管理实名验证。截至今年6月底,全省4万余人次通过了实名验证。

今年以来,省市场监管局着力构建以信 用监管为基础的新型监管机制,推进"双随 机、一公开"部门联合监管,推行信用监管和"互联网+监管"改革,推动信用监管在更广范围的使用。该局在食品安全监管方面推进餐饮质量安全提升工程,强化网络餐饮服务监管,推动校园食堂和供餐单位"明厨亮灶";在特种设备安全监管方面,试点实行风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制;在产品质量安全监管方面,制定重点产品质量安全监管自录,加强风险监测、评估和监督检查;定期发布提示警示信息,及时约谈投诉集中企业。该局着力提升市场监管的精准性、有效性,践行公平公正、合理规范的市场主体自治、行业自律、社会监督、政府监管的现代治理理念。

#### "服"出便利 "服"出品质

"不但一天就拿到了营业执照,而且连

公司公章都给免费刻好了,这样的服务实在太赞了!"7月1日,边先生从西安经开区政务服务中心窗口工作人员手中接过营业执照和整套印章后连连称赞。

此举是西安经开区继免费打印复印、免费邮寄、免费公告等举措之后为新注册企业推出的又一项免费服务,让"零成本"开办企业成为现实。

"放管服"改革的核心是"服",这既是一种服务意识的建立,也是重塑政府和市场关系、刀刃向内的政府自身革命。

今年以来,在优化服务方面,省市场监管局统一了服务标准,进一步完善窗口服务规范和首办负责、"限时办结""一次性告知"等多项便民制度;理顺工作机制,制定了考核激励、定期轮岗、政务监察等制度,做到用制度管人、管事、管权;优化窗口设置,开发智能发照系统,设置咨询导办台,开设自助功能区;调整窗口工作时间,推行预约、延时、上门服务和免费代办等举措。

在众多制度创新的滋润下,"放"的效果持续显现,"管"的制度更加健全,"服"的体系更加完善,各种新业态、新平台在我省加快形成,全省市场主体呈现良好增长态势。截至今年6月底,我省共有市场主体355.25万户,同比增长36.37%,在全国排名第13位。 (徐颖)

陕西渭河发电有限公司举办庆祝"八一"建军节座谈会

# 退伍不褪军人本色 为企业发展建功立业

本报讯(赵健)7月24日,为庆祝中国人民解放军建军92周年,咸阳市渭城区"双拥"工作先进单位——陕西渭河发电有限公司以座谈会的形式,举办庆祝"八一"建军节座谈会,并邀请长期为公司"双拥"工作作出显著贡献的老领导和老同志,共同迎接"八一"建军节的到来。

陕西渭河发电有限公司在 "双拥"工作中,一直高度重视 国防事业和强军事业,广泛营造 拥军优属氛围。

该公司党委寄望退役军人 团队,围绕企业深化改革和转型 升级,在"八一"军旗下昂扬斗 志,继续用过硬的素质和工作作 风,展现复员转业军人退伍不褪 色的本质,为助力企业改革发展 稳定贡献力量。

座谈会上,参会代表纷纷发言,表示要响应公司号召,结合公司制定的把企业建设成为节能、环保、绿色、花园景,在国景中心的新愿景,在退景,在退入"最美的渭电军人家庭",用军人家庭",用军人家庭",用军人家庭",用军人家庭",用军人家庭",用军人家庭",用交上,世愿为党和人民奉献已切的初心,牢记使命,提高公司的发展增光添彩、建功立业。



本报讯(实习记者 赵院 刚)7月23日,记者从省发展改革委了解到,1-6月,我省争取国家发展改革委核准企业债券4支,规模合计246亿元,占全国核准规模的6.7%,是去年同期的6.83倍,居历年之首。1-6月,我省共发行

发、新能源等重点领域、重点项目和重点企业,有力助推全省经济稳增长。陕西投资集团获批我省乃至西北地区首支优质主体企业债券,紧随其后的西咸发展集团120亿元优质主体企业债券创我省单支债券获批

## 上半年全省企业债券融资规模取得历史性突破

企业债券6支,规模合计39.3 亿元,是去年同期的1.4倍。

据悉,我省上半年企业债券支持实体经济的范围和领域不断拓展,募集资金除用于保障性住房、城市基础设施、园区基础设施、市场化债转股外,还将投向临空经济、航空装备、电力开

让

业

贫

惠

及更多贫困

庭

规模新高,这两支优质主体债券的获批发行有利于扩大我省企业在资本市场的影响,促进我省债券市场健康发展。西投控股、陕西金控等既有发债企业持续发力,并新增渭南产投、杨凌城投和西岳华山公司3家发行主体。

# 民宿踩踏生态红线何谈"诗和远方"



据《工人日报》 报道,重庆在乡村和 风景区的闲置资源得 以盘活的同时,却有 部分民宿违规侵占

林地,超高、超面积违建的现象,圆梦"诗和远方"却要透支生态环境等问题日渐突出。为此,众多环保学者发出了"民宿不能靠踩踏生态红线赚钱"的声音。

依托当地的旅游资源发展民宿没错,如果能够做到规范发展,既可盘活农村的闲置资源,且能在一定程度上解决农民"家门口就业"问题。但若是一些民宿建筑是通过掏空部分山体、砍伐树木以及小山坡挖成平地来进行建设和扩建,这样的"诗和远方"与其初衷大相径庭。

党的十九大报告明确提出,"形成绿色发展方式和生活方式"。国家旅游局两年前发布的《旅游民宿基本要求与评价》也明确,旅游民宿经营场地应符合本辖区内的土地利用总体规划、城乡建设规划、所在

地旅游民宿发展有关规划,无地质灾害和其它影响公 共安全的隐患;环境应保持整洁,绿植养护得当,主 体建筑应与环境协调美观,景观有地域特色。

重庆民宿如此野蛮发展,让人不禁有两点疑问。 其一,掏空部分山体、砍伐树木以及小山坡挖成平地等,是否与本辖区内的土地利用总体规划等文件相符合?是否与环境应保持整洁、绿植养护得当的要求相一致?其二,这样的"动静"不可谓之小的"建设",当地相关职能部门的监管究竟到哪里去了,是平时失察所致还是发现了但又出于某种考虑"睁一只眼闭一只眼"呢?

很显然,还是利益问题在作祟。这就给相关部门和监管者提出这样一个问题,如何依据法规让那些恣意破坏生态环境的经营者最终得不到原本想攫取的利益,让那些注重保护生态环境的经营者得到应得到的正当利益。如此,达到生态保护与发展民宿共赢方有可能,游客也才能享受到真正的"诗和远方"。 (姚村社)



#### 航天四院

#### 举办主题教育专题培训班

本报讯(张昆)7月19日至20日,中国航天科技集团公司第四研究院工会举办了"不忘初心,牢记使命"工会干部专题培训班,院属各单位60名专兼职工会干部参加培训。

举办此次培训班,旨在贯彻落实陕西省总工会和国防工会关于加强工会干部培训和开展"不忘初心,牢记使命"主题教育的要求,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,贯彻落实中国工会十七大精神和集团公司第七次工作会精神,了解新时代工会工作的新要求,提升工会干部的理论政策水平和业务能力。

#### 国网榆林供电公司

### 实现连续安全生产6200天

本报讯(王鹏斐)截止到7月16日,国网榆林供电公司连续实现了安全生产6200天,创造了新的安全生产长周期纪录,并位于全省电力系统供电企业首位。

今年以来,该公司全面推进隐患治理工作,上半年共安排设备停电检修工作277项,检修计划完成267项,取消10项,完成率96.39%。其中存在七级及以上电网事件风险的检修工作有156项,安排330kV工作31项,完成31项。

同时,该公司针对所辖34条输电线路开展防汛排查工作,并重点加强对煤矿采空区的巡视力度,确保电力设施安全度汛和汛期可靠供电,确保电网安全稳定运行。

#### 汉中公路局

## 雨毁干线公路全部恢复畅通

本报讯(彭昆)7月20日以来,汉中境内遭受大到暴雨袭击,致使境内干线公路遭受重创,多处公路被洪水泥石流冲毁,道路中断。汉中公路部门迅速启动防汛应急预案,经过连日奋战水毁干线公路全部恢复畅通。

此轮强降雨导致汉中境内干线公路发生塌方、泥石流自然灾害。其中,210 国道镇巴段、108 国道宁强段、345 国道勉县茶店大桥水位蔓延桥面,108 国道佛坪昌平河桥及洋县周家坎桥施工便道被洪水淹没交通临时封闭。灾情发生后,汉中公路局投入抢险人员500余人次,出动挖掘机、装载机、运输车辆80余台次奔赴现场抢险保畅,及时清理路面落石塌方,疏通公路、桥涵、水沟等排水设施,确保了干线公路安全畅通。



7月22日,中建股份有限公司西安科技八路快速通道项目迎来西安理工大学工程管理专业80余名师生开展观摩交流。在实地体验环节中,管理人员就现场的施工工艺流程、隧道功能、施工方法、细部节点做法等为大家全面介绍,学生们纷纷表示获益匪浅。

# 脱贫攻坚。奋力争先

雨淅沥沥地下着,商洛市山阳 县高坝店镇双寨村的通村公路湿 滑难行,李新会的家就坐落在半山 腰葱郁的树木下,一段崎岖陡峭的 山路横亘在眼前,车子只能停在山 下的水泥路上…… 这是7月17日下午,长安航空

有限责任公司工会副主席吴润年一行到山阳县高坝店镇新招聘员工家里走访时的一个画面。"家访,不到家里怎么叫家访?"说完,他第一个打着伞冒雨走上山坡。 矗立在半山腰的三间土坯房就

量立任丰山废的三间王还房就是新入职员工李新会的家,因年久失修,房子多处漏雨。"这几天,镇上的新房子正在装修,没办法我和女儿就回来了。"李新会的母亲介绍,原来,按照贫困户易地搬迁的规定,李新会一家四口只掏了1万元,在镇上便得到了一套100多平方米的安居房。

听说是儿子单位的领导来家访,李新会的母亲一连说了几个"谢谢"。她对吴润年说:"我儿子高中毕业到机场工作,你们真是给山里人办了一件大好事!"

另一名新入职员工阮家松的家 也是同村的。听说单位的人来家访, 阮家松父亲阮般钱早早地站在门口 迎接大家,"感谢你们,给了我儿子这 次难得的机会!"阮般钱今年49岁,曾 在河南三门峡一家金矿打工,不幸患 上了尘肺病。"得了这个病,把家里折 腾得穷透了!"家访中,吴润年告诉两 位家长,现在是实习期,两个孩子每 月的工资是3600元,还有"七险一 金",正式上岗后,月收入可达到 6000-9000元不等。一同赶来的高坝 店镇镇长董善平扳着指头说:"按现 在的脱贫标准,两个孩子上班后,这 两家不仅仅是脱贫的问题,今后家庭 也有了稳定收入。"

"让大山里更多的贫困家庭孩子来企业就业。"就是此次海航和长安航空两家企业委托长安航空工会进行家访的目的。下一步还将认真总结经验,根据企业用工情况,统筹安排,做好计划,下一次力争将空乘(空姐)、后勤服务、宾馆服务等纳入招聘范围,让"就业扶贫"惠及更多贫困家庭。

# 建一局践行。一

业

全

"我在中建一局的项目上务工,每月能按时领到5000多元工资,有了这份固定工资,全家人都脱贫了!"7月18日,来自甘肃康县的建档立卡贫困户、35岁的罗明虎激动地说。

这是中建一局赴康县开展定 点帮扶调研和党建联建活动期间 发生的一幕,他的话大大增加了当 地贫困户脱贫致富的信心。

今年年初,在一系列调研摸底和对接工作之后,中建一局对定点帮扶县——甘肃省康县开始实施转移就业等扶贫策略。

3月份,康县第一批35名建档 立卡贫困户的富余劳动力赶赴中 建一局西南公司重庆万达项目务 工,时间过去短短四个月,已经有 15名农民工家庭实现了脱贫。

事实上,让罗明虎等人开心的远非这些。罗明虎说:"工作之余,我们还在中建一局的项目上学习到了木工和钢筋工技术,学成后收入还会提高。"

迄今为止,除有69名康县建档

贫困户到中建一局各在施项目务工外,中建一局还接收了3名康县建档立卡贫困户的应届大学生就业。

"劳务扶贫可以立竿见影,通过 吸收贫困户到工地务工,让他们通 过自己的双手获取回报,变输血为造 血,实现'一人就业、全家脱贫'。" 中建一局派驻扶贫干部——甘肃 省康县县委常委、副县长张强说。

此次赴康县,中建一局提供给康县专项帮扶资金20万元,其中10万元为贫困中小学生购置新桌椅,10万元用于水质监测人员培训费用,同时把4.758万元总部党员捐款用在了党建共建村的党建扶贫活动中。

听到中建一局下半年将加大对康县建档立卡贫困户的劳务输转和子女就业帮扶力度,在去年购买农特产品的基础上还计划购置不少于60万元的康县农特产品后,让张家河村建档立卡贫困户张正发不禁喜上眉梢。

<sup>罢上旧</sup>惘。 本报记者 王何军